TEST:Mgr0915BME Varianta:1 Tisknuto:04/09/2015
1. Sanitka vyrazila k pacientovi do mista vzdaleného 30 km. Ve dvou tfetinach trasy mize jet
sanitka s maximalni prdmeérnou rychlosti 80 km/h a ve zbyvajici ¢asti trasy s
maximalni pramérnou rychlosti 40 km/h. UrCete, v jakém nejkratSim ¢ase muze sanitka
k pacientovi dorazit:
1) 40 min
2) 30 min
3) 50 min
4) 20 min

2. Co je to anihilace?
1) reakce kdy zanikaji dva fotony a vznika par elektron dira
2) ovlivnéni trajektorie letu a energie fotonu
3) reakce pozitronu a elektronu, kdy vznikaji dva fotony
4) ovlivnéni trajektorie letu a energie elektronu
3. KdyZ maji rodiCe krevni skupiny - matka A a otec AB, mUze mit dité krevni skupinu:
l)jenABaO
2) A, AB, B, 0
3) jen AB
4) A, AB,B
4. Ktery bod obsahuje bézné fyziologické udaje o stavu pacienta?
1) paO, = 45 mmHg, paCO, = 41 mmHg, pH =7,4
2) paO; = 95 mmHg, paCO, =41 mmHg, pH=74
3) paO; = 45 kPa, paCO, =41 kPa, pH=7,4
4) paO; = 95 kPa, paCO; =41 kPa, pH=7,4
5. Z bodového zdroje je emitovano izotropné radioaktivni zafeni. Detektorem s malou
plochou, ktery je umistén ve vzdalenosti R, je detekovano 1000 ¢astic za sekundu.
Stanovte, kolik ¢astic za sekundu bude detekovano ve vzdalenosti 2R:
1) 250 Eastic za sekundu
2) 1000 &astic za sekundu
3) 2000 &astic za sekundu
4) 500 ¢astic za sekundu

6. Stanovte, jaky hydrostaticky tlak by plsobil na télo ¢lovéka, kdyby se potopil ke dnu
v nejhlub§im misté Orlické prehrady (74 m). Uvazujte hustotu vody 1000 kg/m3a
gravitacni zrychlenig =10 m.s?

1)7,4.10°Pa
2)2,2.10*Pa
3)2,4.10°Pa
4)1,8.10°Pa

7.V nemocni¢nim pokoji se nachazi elektrické pfistroje s nésledujicim pfikonem: 100 W,
100 W, 200 W a 600 W. Vypoctéte spotiebu elektrické energie za jeden den, za
predpokladu, Ze jsou pfistroje cely den zapnuté.

1) 30 kWh
2) 1 kWh
3) 10 kWh

4) 24 kWh



8. Hemolyza je jev, ktery nastane:
1) u erytrocytd v 0,9% roztoku NacCl
2) u erytrocytl v_hypotonickém prostredi
3) u erytrocytl v hypertonickém prostredi
4) u leukocytll v hypotonickém prostiedi

9. Jaké techniky se pouzivaji bézné pro méreni srde¢niho vydeje?

1) TeDCO a LiCCO
2) PiCCO a TeDCO
3) LIiDCO a TeDCO
4) PiCCO a LiDCO

10. Které organizmy patii mezi prokaryota:
1) bakterie a sinice
2) bakterie a viry
3) bakterie a Ffasy
4) bakterie a houby
11. Polocas rozpadu radioaktivniho prvku 2P je pfiblizné 14,3 dne. Jaky podil tohoto
radioaktivniho prvku se rozpadne za 28,6 dne?
1) 1/4
2) 2/13
3) 3/4
4)1/2

12. Pouzitim jakého prvku se zamezi antialiasingu?

1) filtrem typu horni propust

2) filtr se nesmi pouzit

3) filtrem typu pasmova propust

4) filtrem typu dolni propust

13. Fenotyp je soubor znaku a vlastnosti jedince, které:

1) jsou neménné po cely zivot

2) jsou uréovany jen genotypem

3) jsou determinovany jen dominantnimi alelami

4) se realizuji interakci genotypu a prostfedi

14. Kolik biomembran maji mitochondrie:
1) dvé
2) Jednu
3) nemaji Zzadnou
4) tfi
15. Ktera zobrazovaci technika nepouziva elektromagnetické zareni ke své primarni funkci?

1) rentgenovy zobrazovaci systém
2) systém PET
3) ultrazvukovy zobrazovaci systém
4) systém SPECT
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16. V radiografickém systému (viz obr. niZe) je objekt zobrazen idealnim bodovym zdrojem
tak, Ze dochazi k jeho geometrickému zvétSeni. Geometrické zvétSeni (GZ)
zobrazovaného objektu je mozné vyjadrit pomoci vzdalenosti zdroj-objekt (x) a

objekt-detektor (y) jako: Otjekt
1) GZ = (y+x)ly : Sodon} 20
2) GZ = (y+x)/x T
3)GZ = yIx e I -
4)GZ= xly projekce | < %

17. Mistem proteosyntézy v bunce:
1) je Golgiho komplex
2) je cytoplazma
3) jsou ribozémy
4) je jadro

18. Ktery z pfistroju vyuziva vyssi energii?
1) nelze stanovit
2) Defibrilator
3) Kardiostimulator
4) oba pouzivaji stejné velkou energii
19. Soucasti struktury biomembran je dvojvrstva:
1) glykoproteint
2) fosfolipidl
3) lipoprotein(
4) glykolipidt

20. Morfologicky maji kulaty tvar sefazeny do fetizku:
1) Streptokoky
2) Vibira
3) Stafylokoky
4) Bacily
21.V jaké &asti zasuvky je vyvedena faze (pfi pohledu zepfedu)?
1) po obvodu z&suvky
2) v_levé zdifce
3) na koliku
4) v pravé zdifce
22. Jaké jsou tfidy klasifikace zdravotnickych prostfedk( podle miry rizika pro pacienta a kdo
uréuje zarazeni zdravotnického prostfedku do pfislusné kategorie?
1) tfidy 1, lla, IIb, 1ll, o zafazeni rozhoduje vyrobce
2) tfidy I, 11, Ill, IV, o zafazeni rozhoduje prodejce
3) tfidy |, lla, lIb, lll, o zafazeni rozhoduje provozovatel
4) téidy I, 11, Ill, IV, o zafazeni rozhoduje ministerstvo zdravotnictvi
23. Somaticka bunka Clovéka obsahuje:
1) 23 chromozomu
2) 43 chromozomu
3) 46 chromozom{
4) 24 chromozomu
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24. Kolo lokomotivy o poloméru 1 m se to€i pfi rovhomérném pohybu s frekvenci 10 Hz. UrCete
rychlost bodu umisténého na obvodu kola:
1) 20 t m/s
2) 10 m/s
3)2nm/s
4) T m/s
25. Ktera z uvedenych metod defibrilace je Setrn&jsi diky pouzité energii vyboje?
1) bifazicka
2) nelze stanovit
3) obé metody pouzivaji pfiblizné stejné energie
4) monofazicka

26. Foton prochazi prostfedim s indexem lomu n = 2. Ur¢ete rychlost Sifeni fotoni v tomto
prostiedi, je-li znamo, Ze rychlost Sifeni svétla ve vakuu je priblizné ¢ = 3. 10% m/s:
1)1,5.108m/s
2)3.108m/s
3) Nelze ze zadani urcit
4)4.108m/s
27. Zasobni polysacharid zivocichl a ¢lovéka je:
1) Celul6za
2) Glykogen
3) Glukagon
4) Skrob
28. Jaké jsou zakladni techniky pro méfeni EKG?
1) Eithovennovy bipolarni svody, Wilsonovy unipolarni svody, Goldbergovy zvétSené
unipolarni svody
2) Eithovennovy unipolarni svody, Wilsonovy bipolarni svody, Goldbergovy zvétSené
unipolarni svody
3) Eithovennovy unipolarni svody, Wilsonovy bipolarni svody, Goldbergovy zvétsené
bipolarni svody
4) Eithovennovy bipolarni svody, Wilsonovy unipolarni svody, Goldbergovy zvétsené
bipolarni svody
29. Urcete vinovou délku charakteristického zafeni, které je emitovano pfi deexcitaci mezi
dvéma energetickymi stavy atomového jadra izotopu 2N liSicimi se o energii 1,27 MeV.
Hodnota Planckovy konstanty je h = 6,6 . 103* J.s, rychlost svétla ve vakuu je c = 3. 108
m.s, elementarni ndboj je e = 1,6 . 10*° C:
1)1,5.10"m
2)2,5.10%2m
3)8,5.10m
4)2,5.10°m
30. Pracovnik vytlacil po naklonéné roviné (viz obr. nize) bfemeno o hmotnosti m = 100 kg do
vySky h = 10 m. UrCete, jakou minimalni energii musel pracovnik vynalozit (uvazujte g =
10 m.s?):
1) 10000 J
2)10J
3) 100J
4) 1000 J
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Za spravnost odpovidaji:

Biologie
RNDr. Tatana Jarosikova, CSc., jarostat@fbmi.cvut.cz
Fyzika

Ing. Martin Otahal, Ph.D., martin.otahal@fbmi.cvut.cz
Ing. FrantiSek Krej€i, Ph.D., frantisek.krejci@utef.cvut.cz

Specificka ¢ast oboru BME

Ing. Martin RoZanek, Ph.D., rozanek@fbmi.cvut.cz
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